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VII  EDUKACJA EKOLOGICZNA
Edukacja ekologiczna ma na celu podniesienie umiejętności i świadomości wśród mieszkańców gminy Kłomnice w dziedzinie gospodarowania odpadami oraz ochrony środowiska. Dzięki niej społeczeństwo będzie posiadać wiedzę między innymi na temat obowiązujących przepisów czy też prac związanych z wdrażaniem Planu Gospodarki Odpadami. Wiadomym faktem jest, iż im bardziej mieszkańcy gminy będą uczulani                        i uświadamiani w funkcjonowaniu systemu gospodarki odpadami tym lepiej one zostaną zagospodarowane i wykorzystane. Powinni zdawać sobie sprawę z tego że każdy mieszkaniec jest wytwórcą odpadów oraz że od nich zależy wybór metod postępowania z odpadem. 
Niezależnie od działań edukacyjnych winny być prowadzone działania informacyjne np. o ilości zebranych odpadów niebezpiecznych, miejscach i sposobach zbierania selektywnego odpadów, terminów odbioru, oznakowań umieszczanych na opakowaniach.                 W ramach prowadzonej edukacji należy, np. zachęcać mieszkańców do kupowania towarów w opakowaniach wielokrotnego użytku oraz w opakowaniach ulegających biodegradacji, rezygnacji z przedmiotów jednorazowego użytku, wykorzystywania mniej toksycznych produktów (np. farb i lakierów) itp.
Edukacja ekologiczna kształtuje całościowy obraz relacji pomiędzy człowiekiem, społeczeństwem i przyrodą. Wskazuje zależność człowieka od środowiska oraz uczy odpowiedzialności za zmiany dokonywane w naturalnym środowisku. Tak więc jednym z najważniejszych zadań, jakie obecnie stoją zarówno przed organami władzy wszystkich szczebli, jak i przed ruchami społecznymi, jest utworzenie systemu powszechnej edukacji ekologicznej, poczynając od przedszkola aż po studia wyższe (edukacja formalna) oraz uwzględnienie wszystkich możliwych form edukacji nieformalnej.
Edukacja formalna
Od wielu lat w polskim szkolnictwie prowadzone są działania mające na celu kształtowanie świadomości proekologicznej. Jedną z wyróżnionych dziedzin kształcenia jest edukacja ekologiczna, która zajmuje się zagadnieniami ekologicznych zależności                           w przyrodzie i zasadami zrównoważonej gospodarczej działalności człowieka. 

Przedszkola 
Bardzo ważna jest edukacja od najmłodszych lat. Mówiąc o problemach związanych                        z wytwarzaniem odpadów najmłodsze dzieci kształtują świadomość ekologiczną poprzez wyzwolenie chęci, nawyku i umiejętności obserwowania środowiska w jego naturalnym funkcjonowaniu. Dzięki temu kształtuje się w dzieciach wrażliwość na piękno i dezaprobatę dla wszelkich przejawów niszczenia przyrody oraz szacunek dla innych istot. Działania te pośrednio wpływają na styl życia i świadomość ekologiczną rodziców. 

Szkoły podstawowe i ponadpodstawowe
Program szkolny obejmuje zajęcia na których poruszane są  zagadnienia ekologii oraz ochrony kształtowania środowiska. Zajęcia z przyrody w szkole podstawowej i ścieżki edukacyjne w gimnazjum są szansą na wykształcenie w uczniach przyjaznych środowisku zachowań. Najlepszym na to sposobem są zajęcia w terenie, zwłaszcza jeżeli teren ten jest do tego celu odpowiednio przygotowany. W szkołach ponadpodstawowych wszystkich typów, zagadnienia ochrony środowiska są włączone do programów nauk przyrodniczych                              i społecznych lub do specjalistycznych przedmiotów zawodowych, w których problematykę tę wiąże się z przygotowaniem do przyszłego zawodu. Coraz liczniejsze są programy autorskie edukacji środowiskowej. 

Niezwykle ważne jest jednak wyposażenie nauczycieli w odpowiednie pomoce w formie atrakcyjnie zredagowanych podręczników, broszur, folderów, filmów video oraz zestawów do ćwiczeń laboratoryjnych i terenowych.
Szkolnictwo wyższe. Edukacja ekologiczna na poziomie akademickim obejmuje kształcenie zawodowe, przygotowujące specjalistów do pracy w zakresie ochrony środowiska, kształcenie mające na celu wprowadzenie w problematykę środowiskową przyszłych absolwentów szkół wyższych oraz studia podyplomowe, najczęściej dwusemestralne, uzupełniające wiedzę w zakresie ochrony środowiska. Uczelnie prowadzą również studia doktoranckie w tej dziedzinie, rozwijają ruch studenckich kół naukowych, organizują kongresy, konferencje, seminaria, sympozja naukowe i inne formy działalności na rzecz edukacji ekologicznej.
Dużą rolę w edukacji ekologicznej pełni nauczyciel. Od niego bowiem zależy proces kształtowania poglądów i świadomości młodych ludzi na aspekty ochrony środowiska                        i gospodarki odpadami. Nauczyciele posiadają największy kontakt z dziećmi i młodzieżą                      i o tyle łatwiej zaszczepić w nich ideę odpowiedzialności człowieka wobec otaczającego środowiska.

Edukacja nieformalna 
Edukację nieformalną prowadzą: dom rodzinny, pozarządowe organizacje ekologiczne, centra edukacji ekologicznej, parki krajobrazowe, samorządy terytorialne, wojewódzkie służby ochrony środowiska, kościoły i ruchy religijne, środki masowego przekazu i zakłady pracy. 
Dom rodzinny jest miejscem wszelkich działań edukacyjnych, w tym i proekologicznych. Z racji swej wyjątkowej siły oddziaływania rodzina może okazać się pomocna                                     w kształtowaniu właściwych postaw dzieci i młodzieży oraz stanowić podstawę skuteczności innych form edukacji ekologicznej. Dlatego bardzo ważna jest edukacja rodziców                               i przygotowanie ich do roli najważniejszych nauczycieli i wychowawców w tej dziedzinie. 

Pozarządowe organizacje ekologiczne skupiają bardzo różne środowiska społeczne, młodzieżowe i religijne. Wykazują różny zakres działania, zinstytucjonalizowania                              i aktywności. Działania tych organizacji skupiają się na poznawaniu problemów ekologicznych, edukacji członków ruchu ekologicznego, przybliżaniu społeczeństwu istoty                     i znaczenia problemów ekologicznych, organizowaniu szkoleń i seminariów, oddziaływaniu na władze w celu skłonienia ich do podejmowania pożądanych decyzji w zakresie ochrony środowiska. W większości organizacji ekologicznych kierunek działań wyznaczony jest przez tradycyjne "ochronne" podejście do kwestii środowiskowych. Kontakty decydentów                         z organizacjami ekologicznymi mogą okazać się pomocne przy wyborze właściwych rozwiązań. 

Wojewódzkie służby ochrony środowiska (Wojewódzka Inspekcja Ochrony Środowiska                          w Katowicach, Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Powiatu Częstochowskiego) współuczestniczą w organizowaniu szkoleń, seminariów i kursów dla różnych grup odbiorców oraz opracowują i przekazują informacje o stanie środowiska. Opracowania te udostępniane są wszystkim zainteresowanym (szkoły, biblioteki, samorządy terytorialne, Sejmik Samorządowy, wyższe uczelnie, zakłady pracy, centra edukacji ekologicznej, parki krajobrazowe, środki masowego przekazu). Patronują konkursom ukierunkowanym na ochronę środowiska, angażują się w organizację olimpiad wiedzy ekologicznej. 
Środki masowego przekazu. 
Media mają ogromny wpływ na poziom wiedzy społeczeństwa o stanie środowiska naturalnego. Największe znaczenie mają programy publicystyczne i filmy popularnonaukowe prezentowane przez telewizję.
Zakłady pracy są także organizatorami i miejscem różnego rodzaju seminariów, konferencji i kursów związanych z ochroną środowiska. Elementy edukacji ekologicznej są włączane do szkoleń zawodowych. Celem szkoleń jest przekazanie praktycznej wiedzy na temat odpowiedniego gospodarowania odpadami na terenie Gminy. Powinny one poruszać praktyczne aspekty z zakresu gospodarki odpadami przydatne do realizacji systemu gospodarki odpadami na terenie gminy Kłomnice. Ważną rzeczą jest przekazanie informacji na temat nowości jakie wprowadzane są w tej dziedzinie. Szkolenia organizowane powinny być przez wyspecjalizowaną firmę w której pracują wykwalifikowania specjaliści posiadający nie tylko wiedzę ale także doświadczenie w dziedzinie gospodarki  odpadami. 
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