Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Kłomnice


VIII   STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM
Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Kłomnice został opracowany zgodnie z ustawą                   o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 roku (Dz.U. Nr 62 poz. 628 z późn. zm.), Rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie sporządzania planów gospodarki odpadami z dnia 9 kwietnia 2003 roku (Dz.U. Nr 62 poz. 628), jak również obejmuje ustalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Śląskiego i powiatu częstochowskiego. Ponadto stanowi integralną część Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Kłomnice.

Plan Gospodarki Odpadami podzielony jest na rozdziały, które są tylko hasłami sygnalizującymi omawianą  tematykę oraz podrozdziały zawierające aktualny stan gospodarki odpadami, prognozy, cele oraz planowane zadania do zrealizowania w zakresie:

· odpadów komunalnych,

· odpadów opakowaniowych,

· osadów ściekowych,

· odpadów z sektora gospodarczego.
Z tego względu, iż gmina Kłomnice jest typowo gminą rolniczą boryka się ona                      z problemami odpadów komunalnych w których strumieniu często można spotkać odpady niebezpieczne deponowane na składowiskach odpadów. Oprócz nich podjęto również problem odpadów pochodzących z jednostek służby zdrowia, weterynarii, odpadowych urządzeń elektrycznych i elektronicznych, odpadów zawierających azbest i innych.
W prognozie zmian w gospodarce odpadami zauważono, że w nadchodzących latach nastąpi wzrost ogólnej ilości odpadów powstających na terenie gminy Kłomnice. Dlatego też docelowy system gospodarki odpadami oparto o rozwój odzysku i recyklingu, natomiast unieszkodliwianie przewidziane jest tylko w przypadku wyczerpania możliwości innego ich wykorzystania. Głównym celem jaki stawia przed sobą gmina to ograniczenie negatywnego oddziaływania odpadów  na środowisko naturalne poprzez maksymalne ich wykorzystanie. Do roku 2008 zakłada się m.in. rozwój systemu selektywnej zbiórki odpadów, zorganizowanie na terenie gminy punktu odbioru odpadów niebezpiecznych wydzielonych ze strumienia odpadów komunalnych. Do roku 2007 rozwój zbiórki odpadów wielkogabarytowych i budowlanych, natomiast do roku 2015 zakłada się wprowadzenie systemu odbioru odpadów biodegradowalnych. Zadania wynikające z Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kłomnice podzielone zostały na krótko i długoterminowe.
Niniejszy Plan Gospodarki Odpadami zawiera również monitoring i ocenę realizacji założonych celów w zakresie gospodarki odpadami. W tym celu zakłada się stworzenie bazy gospodarki odpadami na terenie gminy. Ponadto zgodnie z ustawą o odpadach Radzie Gminy będą przedkładane sprawozdania z wykonania Planu Gospodarki Odpadami. 
Dla potrzeb realizacji wskazane zostały w rozdziale V możliwości pozyskania środków finansowych. Jak również w rozdziale VII zwrócono uwagę jak bardzo potrzebna jest edukacja ekologiczna społeczeństwa. Ma ona bowiem za zadanie podnieść świadomość wśród mieszkańców gminy w dziedzinie gospodarowania odpadami. Realizacja Planu Gospodarki Odpadami pozwoli na ograniczenie zagrożeń i uciążliwości dla środowiska                    o czym mowa jest w rozdziale IV analiza oddziaływania planu na środowisko jak również zmniejszy zagrożenie dla wód powierzchniowych i podziemnych.
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