Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Kłomnice


VI  MONITORING I OCENA REALIZACJI ZAŁOŻONYCH CELÓW

Projekt Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Kłomnice zgodnie z ustawą                        o odpadach podlega zaopiniowaniu przez zarząd województwa i zarząd powiatu. Przed ostatecznym uchwaleniem zostanie on przedstawiony Radzie Gminy w celu zapoznania się              z projektem opracowania oraz wniesienia ewentualnych zmian czy uwag. Nie rzadziej jednak niż raz na cztery lata będzie w miarę potrzeb aktualizowany. Co dwa lata organ wykonawczy gminy przygotowuje sprawozdanie z realizacji zadań zapisanych w planie gospodarki odpadami oraz  przedłoży je Radzie Gminy. 
Ponadto zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 11 grudnia 2001 r (Dz.U. 2001 Nr 152 poz. 1740) Marszałek Województwa odpowiedzialny jest za tworzenie bazy danych, która będzie stanowiła główny element monitoringu w gospodarce odpadami. Na podstawie informacji w niej zawartych przeprowadzane będą raporty i sprawozdania z oceny wdrażania uchwalonych planów gospodarki odpadami. 

Nadzór nad realizacją planu gospodarki odpadami oraz jego monitoring koordynowany będzie przez dział składający się z trzech osób powołany w Urzędzie Gminy. W oparciu o to będą składane sprawozdania z postępów we wdrażaniu zapisów planu oraz wprowadzane do niego odpowiednie zmiany.

Ponadto system monitoringu powinien odbywać się w oparciu o kontrolę w zakresie:

· instalacji gospodarki odpadami,

· przewoźników i posiadaczy odpadów,

· instalacji nie wymagających zezwoleń,

· przemieszczania pewnych rodzajów odpadów,

· transgranicznego przemieszczania odpadów,

· identyfikacji nielegalnych instalacji lub działań,

· egzekwowanie obowiązujących przepisów 
Podstawą właściwej oceny realizacji Planu Gospodarki Odpadami jest określenie odpowiednich wskaźników na podstawie których oparty zostanie system sprawozdawczości.

Powinny one określać:

· wielkość strumienia odpadów komunalnych

· stopień odzysku i powtórnego wykorzystania odpadów

· ekonomiczną efektywność przedsięwzięć na rzecz ograniczenia strumienia odpadów                  i zwiększenie stopnia odzysku

· monitoring elementów środowiska związanych z gospodarką odpadami (zanieczyszczenia wód podziemnych, liczba i powierzchnia dzikich wysypisk) 

Wskaźniki te należy przyjąć, mając na uwadze:

· limity wynikające z prognozy oraz wdrażania dyrektyw UE

· limity i wskaźniki jakie pojawiają się w przygotowanym planie gospodarki odpadami dla województwa śląskiego oraz w planie powiatowym

· dotychczasowy stan środowiska gminy

W oparciu o wskaźniki możliwa będzie ocena efektywności realizacji niniejszego planu gospodarki odpadami, a tym samym w oparciu o tę ocenę jego aktualizacja.
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