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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Kłomnice, dnia 12.11.2009r.
L.dz. 3411/8.3/09
ZMIANA DO SIWZ
Dot. przetargu nieograniczonego na „Budowę świetlicy środowiskowej wraz z zapleczem i garażem dwustanowiskowym dla OSP w miejscowości ZDROWA”
Zgodnie z art. 38 ust 4 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. - Prawo zamówień publicznych (t. j. Tekst jednolity: Dz.U. z 2007r, nr 223, poz. 1655, zmiany: Dz.U. z 2008r. nr 171, poz. 1058), wprowadza się zmianę do specyfikacji, a mianowicie.

W załączniku nr 2a (przedmiar robót elektryka) do SIWZ, wykreśla się pozycje od 13-21 (włącznie).
W załączniku nr 2b (przedmiar robót elektryka) do SIWZ, wykreśla się pozycję 3 Tablica wnękowa zabezpieczeń główna TZ z wyposażeniem wg rys. E-5,7
1.1 Pozycje z załącznika nr 2a (budynek OSP w Zdrowej), tj: 

1.2 Tablica zabezpieczę kotłowni TK (w całości), 

1.3 Wyposażenie tablicy zabezpieczeń TZ (w całości)

2. Linie zasilające – pozycja 22

Należy przenieść i wycenić w załączniku nr 2b (świetlica środowiskowa).

Przedmiar robót służy jedynie do celów pomocniczych przy sporządzeniu oferty, albowiem cena ofertowa jest cena ryczałtową, która nie może być zmieniana.
Wójt – mgr Adam Zając
