Kłomnice, dnia 2010-04-07
GK.7638/1-3/2010
P O S T A N O W I E N I E
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. Z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) oraz art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3.10. 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), a także § 3 ust. 1 pkt. 74 i § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm. ), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                            w  Częstochowie.  

                                                                 postanawiam      

                                                                                                                                            stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „Budowie Stacjonarnego Gminnego Punktu Zbierania Odpadów Niebezpiecznych na działce o nr ewid.2625 w miejscowości Kłomnice, gm. Kłomnice ” oraz ustalam zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w następujący sposób:

Raport oddziaływania na środowisko powinien zostać sporządzony zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko                            (tj. Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.)                                                                                                                     W raporcie należy przedstawić:                                                                                                     - kody odpadów przewidzianych do zbierania,                                                                                                 - szczegółowy opis sposobów i miejsc magazynowania odpadów przewidzianych do zbierania - sposób nadzoru nad prawidłowym procesem selektywnej zbiórki odpadów.
U Z A S A D N I E N I E
Planowane przedsięwzięcie jest przedsięwzięciem wymienionym w § 3 ust.1 pkt. 74 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r., Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.).                         Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie gminnego punktu zbierania odpadów niebezpiecznych na terenie gminy Kłomnice w miejscowości Kłomnice. Gminny punkt zbierania odpadów niebezpiecznych usytuowany będzie na działce nr 2625 w miejscowości Kłomnice  ( teren gminnej oczyszczalni  ścieków) .                                                                                                                                             

Zbierane odpady będą magazynowane w kontenerze o pojemności 30 m2, 15 pojemnikach o max pojemności 1100 dm3 i 2 pojemnikach o pojemności 150 dm3. Odpady  na teren punktu dostarczane będą przez mieszkańców . Celem przedsięwzięcia jest prowadzenie selektywnej zbiórki odpadów niebezpiecznych. Punkt zbierania odpadów będzie funkcjonował dwa razy       w tygodniu. Zgromadzone odpady będą czasowo magazynowane i raz na kwartał przekazywane specjalistycznym firmom. Na terenie punktu przewidziano selektywną zbiórkę odpadów takich jak: zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane leki, farby, lakiery, rozpuszczalniki, kleje, żywice w opakowaniach, zużyte oleje w opakowaniach, odczynniki chemiczne, fotograficzne, tonery, tusze w opakowaniach, zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne, opakowania po farbach i aerozole, zużyte oświetlenie oraz lampy z solarium, środki ochrony roślin w opakowaniach, lepiki, smoła w opakowaniach, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, kwasy i zasady w opakowaniach, płyny samochodowe w opakowaniach, detergenty w opakowaniach.

Wójt Gminy Kłomnice zasięgnął opinii organów, o których mowa w art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie, wyraził opinię sanitarną                          nr pisma NS-NZ-523-47/10 z dnia 22.03.2010 r. o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia. Decyzja została uzasadniona faktem, że odpady będą gromadzone selektywnie, a następnie wywożone do miejsc odzysku lub unieszkodliwiania specjalistycznym transportem oraz tym, że ich miejsce usytuowania będzie na terenie istniejącej oczyszczalni ścieków (z dala od budynków mieszkalnych). Nie przewiduje się przetwarzania odpadów na terenie SGPZON. 

Natomiast Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach w postanowieniu                        nr RDOŚ-24-WOOŚ/66131/217/10/ww z dnia 24.03.2010r., stwierdził konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Na podjęcie takiej opinii miał wpływ rodzaj odpadów niebezpiecznych przewidzianych do zbierania  na terenie gminnego  punktu oraz sposób ich magazynowania przedstawiony w karcie informacyjnej   

       Biorąc pod uwagę opinie w/w organów oraz  charakter inwestycji postanowiono jak                    w sentencji. .

      Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                  w Częstochowie, za pośrednictwem Wójta Gminy Kłomnice w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego postanowienia.

Otrzymują:

Do wiadomości:                                                                                                                                     1.   Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 

      40-024 Katowice, ul. Powstańców 41 a

2.   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Jasnogórska 15A, 42-200 Częstochowa

3.  Wójt Gminy Konopiska
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