
Załącznik do Uchwały Rady Gminy Kłomnice

PROGRAM PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY W RODZINIE I OCHRONY OFIAR PRZEMOCY W RODZINIE

W  GMINIE  KŁOMNICE


„Brak przemocy prowadzi do najwyższej etyki, która jest celem całej ewolucji. Dopóki nie przestaniemy krzywdzić innych żywych stworzeń, ciągle będziemy dzikusami.”

Thomas Alva Edison

Wstęp

Rodzina jest najważniejszym środowiskiem w życiu człowieka tak jak rodzice są pierwszymi znaczącymi osobami w życiu dziecka. W rodzinie kształtuje się osobowość, system wartości, poglądy i styl życia młodego człowieka. Dobrze funkcjonująca rodzina daje potomstwu poczucie bezpieczeństwa, przynależności, akceptacji i zrozumienia, buduje poczucie własnej wartości, uczy tolerancji, zaradności życiowej, przygotowuje dziecko do pełnienia przez nie rozmaitych ról społecznych. W przypadku dezorganizacji rodzina nie jest w stanie realizować podstawowych zadań a zachowania poszczególnych członków rodziny nie są zgodne z normami prawnymi i moralnymi oraz oczekiwaniami społecznymi. Przemoc domowa może być zarówno skutkiem, jak i przyczyną dysfunkcji w rodzinie.

Problem przemocy w rodzinie pojawia się we wszystkich warstwach społecznych, dotyka osób różnej płci i wieku. Badania wskazują jednak, że ofiarami są najczęściej kobiety, dzieci, osoby niepełnosprawne.

W Polsce termin: „przemoc domowa” funkcjonuje od niedawna. Przez wiele lat w  świadomości Polaków funkcjonowało mylne przekonanie, że przemoc dotyka wyłącznie rodziny z marginesu. Stereotypy sprzyjają i usprawiedliwiają przemoc w rodzinie. Stąd działania interdyscyplinarne w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie mają za zadanie zmianę dotychczas panujących poglądów i wywołanie aktywnej reakcji społeczeństwa na naruszanie przez sprawców praw lub dóbr osobistych członków rodziny. Od kilku lat w Polsce aktywnie współpracują ze sobą przedstawiciele ośrodków pomocy społecznej, komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, ochrony zdrowia, oświaty, policji a także kuratorzy, prokuratorzy, organizacje pozarządowe tworząc Zespoły Interdyscyplinarne realizujące procedurę: „Niebieskiej Karty”. Zaletą pracy interdyscyplinarnej jest kompleksowość oraz zwiększenie efektywności i skuteczności działań wobec rodzin dotkniętych przemocą w rodzinie jak również lepsza koordynacja działań służb i instytucji.

Program przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kłomnice opiera się na założeniach zawartych w Programie przeciwdziałania przemocy w rodzinie w województwie śląskim na lata 2014 -2020 oraz Krajowym programie przeciwdziałania przemocy w rodzinie  na lata 2014 -2020. 

Zakładanym efektem oddziaływań zaproponowanych w Programie przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kłomnice jest zminimalizowanie rozmiarów i skutków przemocy w rodzinie w środowisku lokalnym.

1. Podstawa prawna

Program realizowany będzie w oparciu o następujące akty prawne:

- ustawę z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180, poz. 1493, z późn. zm.),

- ustawę z dnia 25 lutego 1964 r. – Kodeks rodzinny i opiekuńczy (Dz. U. z 2012 r. poz. 788, z późn. zm.),

- ustawę z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny (Dz. U. Nr 88, poz. 553, z późn. zm.),

-  ustawę z dnia 12 marca 2004 r, o pomocy społecznej ( Dz. U. z 2013 r. poz 182 z późn. zm.),

- ustawę z dnia 6 kwietnia 1990 r. o Policji ( Dz. U. z 2011r. Nr 287, poz. 1687, z późn. zm.),

- ustawę z dnia 26 października  1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2012 r. poz. 1356, z późn. zm.),

- ustawę z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2012 r. poz. 124),

- ustawę z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.),

- ustawę z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r. poz. 594, z późn. zm.),

- Uchwałę Rady Gminy Kłomnice Nr 305/XLI/2010 z dnia 10 listopada 2010 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

2. Informacje ogólne

Rodzina, jako najmniejsza komórka społeczna, jest światem egzystencji człowieka, środowiskiem, w którym człowiek odczuwa emocje, uczy się i przeżywa więzi z bliskimi sobie osobami. Przemoc w rodzinie burzy ten porządek, narusza zasady współżycia społecznego, normy moralne i prawne, w skrajnych przypadkach prowadząc do zagrożenia zdrowia i życia. Mimo, że w relacjach międzyludzkich przemoc istniała zawsze, o przemocy w rodzinie mówiono niewiele, nie spostrzegając jej jako poważnego zaburzenia w  funkcjonowaniu jednostki.

Dla lepszego rozpoznania zjawiska przemocy w rodzinie konieczne jest jej zdefiniowanie. W niektórych przypadkach przejawy są tak jednoznaczne, że nie pozostawiają żadnych wątpliwości, w innych, bardziej złożonych, niezbędne jest określenie możliwie jasnych kryteriów oceny.

Przemoc bywa definiowana jako wszelkie nieprzypadkowe akty, które godzą w osobistą wolność jednostki lub przyczyniają się do fizycznej i psychicznej szkody osoby, wykraczając poza społeczne zasady wzajemnej relacji. Istotny jest tu element intencjonalnie manipulacyjnego zachowania sprawcy – dochodzi do manipulacji ofiarą i otoczeniem, a akt przemocy jest sposobem osiągania przez sprawcę określonego celu, jakim jest wymuszenie zwykle u słabszych osób, zachowań dla niego porządanych.

Opierając się na treści definicji zawartej w ustawie o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie przemoc można określić jako jednorazowe albo powtarzające się umyślne działanie lub zaniechanie względem członka rodziny, osoby najbliższej w rozumieniu art. 115 § 11 ustawy z dnia 6 czerwca  1997 r. – kodeks karny, naruszające jej prawa lub dobra osobiste i narażające w szczególności te osoby na niebezpieczeństwo utraty życia, zdrowia, naruszające ich godność, nietykalność cielesną, wolność w tym seksualną, powodujących szkody na ich zdrowiu fizycznym lub psychicznym a także wywołujące cierpienia i krzywdy moralne u osób dotkniętych przemocą.

Ze względu na formę oddziaływania na osobę krzywdzoną wyróżnić można przemoc bezpośrednią i pośrednią. Przemoc bezpośrednia występuje w wypadku, gdy osoba doznaje przemocy czynnej albo biernej. Natomiast przemoc pośrednia dotyczy świadków ponoszących konsekwencje przemocy kierowanej wobec innych osób.

W literaturze przedmiotu przemoc dzieli się na :

- przemoc fizyczną,

- przemoc psychiczną,

- przemoc seksualną,

- przemoc ekonomiczną.

Ponadto zostało zdefiniowane zjawisko przemocy rozmytej, w której działania popełniane są przez sprawcę celowo, ale społecznie nie są one kwalifikowane jako intencjonalne, np. patologiczna nadopiekuńczość wobec dziecka.

Każdy rodzaj przemocy może przybierać formę pasywną lub aktywną. Aktywna przemoc przyjmuje formę nadużyć fizycznych, psychicznych lub seksualnych. Pasywna przemoc występuje w formie zaniedbania. Należy podkreślić, że formy przemocy niejednokrotnie wpółwystępują ze sobą. Przemoc w rodzinie charakteryzuje się bowiem intencjonalnością, celowością, cyklicznością, jest dynamicznym procesem ukierunkowanym na kontrolę i podporządkowanie, odbywa się w warunkach nierównowagi sił , prowadzi do naruszenia podstawowych praw i wolności ofiary, powoduje cierpienie, naraża zdrowie i życie ofiary oraz odwołuje się do destrukcyjnych i patologicznych mitów i stereotypów typowych dla danego środowiska.

W  literaturze przedmiotu zostały wyodrębnione czynniki zwiększające prawdopodobieństwo wystąpienia przemocy:

- dziedziczenie wzorca przemocy z rodziny pochodzenia, 

- nadużywanie alkoholu lub środków psychoaktywnych,

- status zawodowy partnerów, 

- status socjoekonomiczny. 

Dodatkowo wyróżnione zostały czynniki interpersonalne, funkcjonujące wewnątrz rodziny , które mają charakter stresogenny:

- relacje pomiędzy osobami sprawującymi opiekę nad osobami zależnymi w rodzinie,

- stosunek do dzieci i osób w podeszłym wieku pozostających pod opieką,

- stres strukturalny,

- stres wywoływany przez osoby zależne.

Negatywne relacje w rodzinie, niepokój i brak poczucia bezpieczeństwa mogą pogłębiać stresogenne sytuacje w rodzinie i wywoływać gwałtowne reakcje w postaci napaści fizycznej czy emocjonalnej. Natomiast brak interwencji w rodzinie i bezkarność sprawcy może prowadzić do nasilenia się epizodów przemocy i w konsekwencji przyczynić się do wystąpienia spirali przemocy.

Wsparcie społeczne niesione osobom doznającym przemocy w rodzinie i eliminowanie ze świadomości społecznej mitów na temat zjawiska przemocy może zminimalizować skutki tego zjawiska w środowisku.

Stosowaniu przemocy w rodzinie od wieków sprzyjały normy społeczne i kulturowe, akceptujące przemoc wobec kobiet i dzieci. Do dnia dzisiejszego w wielu środowiskach pokutuje przekonanie, że stosowanie kar cielesnych wobec dzieci pozwala osiągnąć pozytywne skutki wychowawcze a mężczyzna w rodzinie pełni rolę pana i władcy.

Kolejnym niepokojącym problemem jest dziedziczenie wzorca przemocy z rodziny pochodzenia. Badania wskazują, że dzieci wychowujące się w rodzinach z problemem przemocy przyswajają sobie zachowania dorosłych, których są świadkami lub ofiarami. Uczą się one, że jedynym skutecznym sposobem rozwiązywania konfliktów jest przemoc.

Mówiąc o przemocy w rodzinie nie można pominąć problemu alkoholowego. Wielu sprawców przemocy w chwili popełniania czynu jest pod wpływem alkoholu, co oczywiście nie zwalnia ich z odpowiedzialności za krzywdzące pozostałych członków rodziny zachowanie. 

Aktualnie nierozwiązanym problemem jest także fakt używania środków psychoaktywnych przez sprawców przemocy. W trakcie prowadzonych działań członków Zespołu Interdyscyplinarnego  i grup roboczych na terenie gminy Kłomnice w ramach procedury: 

„ Niebieskiej Karty”, spotkaliśmy się z problematyką mieszania przez sprawców przemocy dopalaczy z alkoholem ewentualnie podejrzeniem korzystania przez sprawcę z narkotyków. Problem jest na tyle niepokojący, że w środowisku lokalnym brak jest instytucji umożliwiających terapię osób uzależnionych i wspierających członków rodziny dotkniętych problemem. W opinii środowiska lokalnego dilerzy narkotyków są bezkarni a środki odurzające są ogólnodostępne. Ponadto brakuje osób wyszkolonych w temacie uzależnienia od środków psychoaktywnych i szkoleń w tym zakresie. Jest to aktualnie temat tabu choć skala zjawiska budzić może niepokój. 

Konkludując powyższe rozważania można powiedzieć, że zmniejszenie zjawiska przemocy w rodzinie w gminie Kłomnice jest procesem wymagającym czasu, wysiłku, zaangażowania wszystkich służb i zmiany świadomości społecznej. Realizacja Programu powinna przyczynić się do zminimalizowania skutków zjawiska przemocy w rodzinie w środowisku lokalnym.

3. Działalność Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Kłomnice.

Do zadań własnych gminy należy tworzenie gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w tym:

- opracowywanie i realizacja gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie;

- prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie w szczególności przez działania edukacyjne służące wzmocnieniu opiekuńczych i wychowawczych kompetencji rodziców w rodzinach zagrożonych przemocą w rodzinie;

- zapewnienie osobom dotkniętym przemocą w rodzinie miejsc w ośrodkach wsparcia;

- tworzenie Zespołu Interdyscyplinarnego.

Na podstawie obecnych przepisów i kształtującego się systemu wsparcia rodziny dotkniętej przemocą domową, Wójt Gminy Kłomnice - Adam Zając powołał, w drodze zarządzenia w lutym 2011r. Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Kłomnice. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 01.03.2011r., kolejne odbywają się co trzy miesiące.

Zespół Interdyscyplinarny złożony jest z przedstawicieli: Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, policji, oświaty, ochrony zdrowia, kuratorów sądowych oraz duchowieństwa. 

Działania Zespołu koncentrują się wokół diagnozy problemu przemocy w rodzinie, inicjowania interwencji w środowisku dotkniętym przemocą w rodzinie, rozpowszechniania informacji o instytucjach, osobach i formach udzielania pomocy. 

Członkowie grup roboczych natomiast podejmują współpracę z rodzinami, w których wszczęta została procedura: „Niebieskiej Karty”. 

Wszczęcie procedury następuje poprzez wypełnienie formularza: „Niebieska Karta –A” przez przedstawicieli ośrodka pomocy społecznej, policji, ochrony zdrowia, GKRPA oraz oświaty.

W 2013 roku w Gminie Kłomnice procedura: „Niebieskiej Karty” została wszczęta 38 razy, przy czym 28 formularzy sporządzili funkcjonariusze policji, 7 przedstawiciele GOPS, 2 przedstawiciele oświaty, 1 PCPR w Częstochowie.  

W okresie działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Kłomnice do Przewodniczącego wpłynęło 94 „Niebieskie Karty”. W efekcie prowadzonych przez grupy robocze działań z rodzinami dotkniętymi przemocą do dnia 31.12.2014 r. zamkniętych zostało 75  procedur: „Niebieskiej Karty”. Zamknięcie procedury następuje w wyniku zrealizowania przez członków grupy roboczej indywidualnego planu pracy z rodziną, ustanie przemocy w rodzinie lub ze względu na bezzasadność prowadzonych działań.  

Spotkania Zespołu Interdyscyplinarnego oraz grup roboczych odbywają się w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłomnicach pod adresem: Zdrowa, ul. Łąkowa 1. 

W 2014 roku Zespół Interdyscyplinarny podjął szereg działań profilaktycznych skierowanych do środowiska lokalnego.

W okresie od sierpnia do września 2014r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Kłomnicach uruchomiony został numer telefonu, pod którym osoby zainteresowane mogły otrzymać informację na temat działalności Zespołu Interdyscyplinarnego oraz procedury: „Niebieskiej Karty”. Dodatkowo osoby potrzebujące wsparcia mogły skorzystać z porady psychologicznej. Oferta skierowana została do mieszkańców gminy Kłomnice, którzy doświadczali lub byli świadkami przemocy w rodzinie. 

Dodatkowo zrealizowane zostały dwa projekty profilaktyczne. 

Projekt: „Bez szczęśliwego dzieciństwa całe życie jest kalekie” został zrealizowany w Zespole Szkół w Kłomnicach” w ramach współpracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłomnicach, Zespołu Szkół im. Grzegorza Piramowicza w Kłomnicach oraz Komisariatu Policji w Kłomnicach. Projekt został skierowany do rodziców i uczniów klas gimnazjalnych a ukierunkowany na profilaktykę w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 

Program został pozytywnie przyjęty przez rodziców i uczniów klas gimnazjalnych. 

Kolejny program profilaktyczny: „Porozumienie w rodzinie” dotyczył budowania konstruktywnych relacji między członkami rodziny. Program ukierunkowany został na wsparcie rodzin zrekonstruowanych. W zajęciach pilotażowych udział wzięły dwie rodziny, z których w pierwszej wszczęta była procedura: „Niebieskiej Karty”, w drugiej wystąpiły konflikty w relacjach rodzic – dziecko. W obu przypadkach były to rodziny wielodzietne. Rodziny uczestniczyły w zajęciach z elementami szkoły dla rodziców i Metody Ruchu Rozwijającego. Zajęcia prowadzone zostały przez psychologa: Jolantę Piasecką – Postawę oraz pracownika socjalnego: Małgorzatę Szafraniec przy współpracy asystenta rodziny: Rafała Kaloty. Program spotkał się również z pozytywną opinią uczestników zajęć. 

W trakcie swojej działalności Zespół Interdyscyplinarny podjął ścisłą współpracę z Punktem Konsultacyjnym w Kłomnicach oraz Punktem Interwencji Kryzysowej działającym przy PCPR w Częstochowie. 

W ciągu kilku lat działalności Zespołu Interdyscyplinarnego powstało szereg artykułów prasowych dotyczących problematyki przemocy domowej, które regularnie pojawiały się na łamach: „Gazety Kłomnickiej”. Ponadto Zespół dysponuje opracowanymi w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Kłomnicach ulotkami informującymi o prawach osób doświadczających przemocy domowej, ze szczególnym uwzględnieniem dzieci oraz instytucjach niosących pomoc osobom poszkodowanym. 

W ramach działalności Zespołu Interdyscyplinarnego powstała także wewnętrzna: „sieć wsparcia”, czyli wykaz instytucji i placówek wspierających rodziny, w których dochodzi do przemocy. 

Przedstawiciele Zespołu Interdyscyplinarnego co rok poszerzali swoją wiedzę dotyczącą przeciwdziałania przemocy w rodzinie uczestnicząc w szkoleniach prowadzonych przez profesjonalne firmy na terenie Gminy Kłomnice. 

Zespół Interdyscyplinarny przez kilka lat swojej działalności wykazał się dużym zaangażowaniem w tworzenie lokalnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i profilaktyki ukierunkowanej na podniesienie świadomości społecznej w tym zakresie. 

Niestety mimo dużego zaangażowania ze strony członków Zespołu Interdyscyplinarnego i grup roboczych w pracę na rzecz lokalnej społeczności nadal brak jest środków finansowych wspierających zarówno Zespół jak i realizowanie przez niego długoterminowych projektów. Członkowie Zespołu podejmują działania w czynie społecznym, a ich udział w spotkaniach grup roboczych i posiedzeniach Zespołu niejednokrotnie koliduje pracą zawodową. Brak gratyfikacji finansowej może skutkować utratą motywacji do podejmowania kreatywnych inicjatyw społecznych.

4. Założenia programu

I. Cele programowe

Celem głównym programu jest zwiększenie skuteczności działań skierowanych na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie i ochronę ofiar przemocy w rodzinie w gminie Kłomnice. Program oscylować będzie wokół czterech celów szczegółowych: 

- realizacji działań profilaktycznych w środowisku lokalnym skoncentrowanych na przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie,

- zwiększeniu dostępności i skuteczności ochrony oraz wsparcia osób dotkniętych przemocą w rodzinie,

- współpracy z instytucjami realizującymi programy oddziaływań korekcyjno – edukacyjnych wobec sprawców przemocy w rodzinie,

- zwiększeniu poziomu kompetencji przedstawicieli instytucji i podmiotów realizujących zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie poprzez podniesienie jakości i dostępności świadczonych usług.

Cele ujęte w Programie będą realizowane w czterech obszarach:

a) Profilaktyka i edukacja środowiska lokalnego – obszar kierowany zarówno do rodzin zagrożonych przemocą w rodzinie jak i mieszkańców gminy Kłomnice.

- współpraca z lokalnymi mediami, m.in. „Gazetą Kłomnicką” w zakresie przekazywania mieszkańcom gminy aktualnych informacji na temat instytucji świadczących pomoc rodzinom zagrożonym przemocą domową, konsekwencji stosowania przemocy, jak również treści obalających mity na temat przemocy w rodzinie,

- upowszechnianie w formie ulotek informacji dotyczących form uzyskania pomocy prawnej, psychologicznej, medycznej, socjalnej, zawodowej i rodzinnej osobom pokrzywdzonym,

- tworzenie innowacyjnych programów profilaktycznych skierowanych do uczniów szkół, rodziców, rodzin objętych procedurą: „Niebieskiej Karty” i rodzin potencjalnie zagrożonych przemocą domową,

-  utworzenie telefonu informacyjnego upowszechniającego wiadomości dotyczące działalności Zespołu Interdyscyplinarnego oraz instytucji i placówek udzielających wsparcia rodzinom zagrożonym przemocą w rodzinie,

b) Ochrona i pomoc osobom doświadczającym przemocy w rodzinie

-  nawiązanie i wzmacnianie współpracy pomiędzy instytucjami i organizacjami pozarządowymi w ramach funkcjonowania Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Kłomnice,

- zapewnienie osobom dotkniętym przemocą domową miejsc całodobowych poprzez nawiązanie współpracy z ośrodkami wsparcia, hostelami, przytuliskami, ośrodkami interwencji kryzysowej przez jednostkę samorządu terytorialnego,

- propagowanie inicjatyw lokalnych w zakresie tworzenia placówek wspierających i udzielających pomocy osobom dotkniętym przemocą domową i propagujących wartości prorodzinne m.in. świetlic, klubów młodzieżowych,

- zapewnienie bezpieczeństwa krzywdzonym dzieciom w trybie art. 12 a ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.

c) Oddziaływania na osoby stosujące przemoc w rodzinie

- kierowanie osób podejrzewanych o stosowanie przemocy domowej w rodzinach objętych procedurą: „Niebieskiej Karty” do udziału w programach korekcyjno- edukacyjnych,

- nawiązanie przez Zespół Interdyscyplinarny współpracy z instytucjami oferującymi profesjonalne zajęcia korekcyjno –edukacyjne dla osób stosujących przemoc domową,

- przekazywanie sprawcom przemocy w rodzinie jasnych informacji na temat konsekwencji jej stosowania w formie ulotek, informatorów, rozmów profilaktyczno – ostrzegawczych przez przedstawicieli Zespołu Interdyscyplinarnego.

d) Podnoszenie kompetencji służb i przedstawicieli podmiotów realizujących działania z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie

- aktywny udział członków Zespołu Interdyscyplinarnego w szkoleniach dotyczących problematyki przemocy w rodzinie.

II. Adresaci Programu

Program kierowany jest do:

- mieszkańców gminy Kłomnice,

- osób stosujących przemoc w rodzinie,

- osób doświadczających przemocy w rodzinie,

- służb zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie w tym członków Zespołu Interdyscyplinarnego i grup roboczych.

III. Realizatorzy Programu

- jednostki samorządu terytorialnego, przy współpracy podmiotów lub organizacji pozarządowych oraz kościołów i związków wyznaniowych,

- Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Kłomnice.

5. Uwagi końcowe


Ks. Jerzy Popiełuszko słusznie twierdził, że „przemoc nie jest oznaką siły, lecz słabości”.

Przemoc w rodzinie jest problemem ogólnospołecznym, jest przestępstwem ściganym przez prawo. Za przemoc w rodzinie jest odpowiedzialny jedynie sprawca, a członków rodziny dotkniętej tym problemem cechuje bezradność. 

Obecny system przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie kładzie nacisk na kompleksowość działań zmierzających do zapobiegania temu zjawisku, na zwiększenie świadomości społecznej poprzez akcje profilaktyczne, kształcenie kadr bezpośrednio stykających się z aktami przemocy oraz zmianę postepowania sprawcy poprzez oddziaływania korekcyjno – edukacyjne. 
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