UZASADNIENIE
	 Druh Jędrzej Moderski był członkiem Szarych Szeregów Ośrodek „Cykoria” drużynowym 15 DH im „Poległych Harcerzy” (1945-49), 46 DH (1957 – 1964), żołnierzem Armii Krajowej, a aktualnie jest zaangażowanym seniorem Hufca Częstochowa i Chorągwi Śląskiej. Z jego inicjatywy organizowane są różne przedsięwzięcia o charakterze patriotycznym dla dzieci i młodzieży. Druh Jędrzej organizuje prelekcje szkolne dla uczniów o tematyce II Wojny Światowej i działalności Szarych Szeregów. Druh Jędrzej krzewi ideę harcerstwa również wśród osób niezrzeszonych w szeregach ZHP, swoją obecnością i patriotyczną postawą uświetnia wszystkie uroczystości na terenie Gminy Kłomnice. Ostatnie z nich odbyły się na cmentarzu w Kłomnicach 11.11.2015r. w dniu Święta Niepodległości. Druh harcmistrz jest skarbnicą wiedzy historycznej, bardzo często konsultowane są z nim fakty dotyczące historii Kłomnice. Jak sam twierdzi, dopóki może – będzie dbał o to, by nie tylko mieszkańcy Kłomnic znali prawdę historii, dlatego pisze artykuły do lokalnej i ogólnopolskiej prasy. Bierze czynny udział w pracy Związku Kombatantów w Kłomnicach.
	Dużym sukcesem drużyny harcerskiej, a w dużym stopniu druha Jędrzeja była organizacja 25.04.2009r. Spotkania Pokoleń ZHP z okazji 90-lecia powstania harcerstwa na Ziemi Kłomnickiej. W spotkaniu brali udział harcerze działający czynnie w ZHP w latach 1919-2009, zaprzyjaźnione drużyny Hufca Częstochowa i Radomsko, przedstawiciele władz harcerskich i samorządowych, uczniowie ZS w Kłomnicach i mieszkańcy. Swoją obecnością spotkanie zaszczyciło około 300 osób. Uroczyste obchody rozpoczęto na cmentarzu parafialnym w Kłomnicach, gdzie odczytano Apel Poległych, złożono kwiaty i zapalono znicze na grobach harcerzy i żołnierzy. Uroczysta Msza Św. i Apel, po którym nastąpiło odsłonięcie tablicy pamiątkowej na terenie szkoły były kolejnymi punktami programu. Po nich harcerze z 35 CDH „Płomień” zaprezentowali gawędę pt.: „Cztery ogniska”, która opowiadała o wydarzeniach historycznych i była ilustrowana prezentacją multimedialną zawierającą pamiątkowe fotografie.
[bookmark: _GoBack]	Jest wieloletnim mentorem 35 Częstochowskiej Drużyny Harcerskiej „Płomień” działającej przy Zespole Szkół w Kłomnicach, która przyjęta została w poczet Drużyn Hufca Częstochowa w 2004 roku. Dzięki zaangażowaniu drużyny w wiele akcji i imprez środowiskowych poprawił się wizerunek uczniów szkoły w oczach starszych pokoleń mieszkańców Kłomnic. Harcerze promują wartości patriotyczne i religijne, a także uczą szacunku dla drugiego człowieka.
	Jako instruktor ZHP zawsze służy pomocą innym harcerzom, wielokrotnie przyjmował Przyrzeczenie Harcerskie. Służba harcerska i postawa patriotyczna  druha Jędrzeja jest godna naśladowania. Jest wzorem dla młodszych pokoleń, które niewątpliwie darzą go wielkim szacunkiem.
