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Stanowisko Rady Gminy Kłomnice
dotyczące przywrócenia województwa częstochowskiego



         Rada Gminy Kłomnice wspiera działania mające na celu utworzenie samodzielnego województwa częstochowskiego w ramach obecnego podziału administracyjnego Rzeczypospolitej Polskiej.
Region częstochowski, którego większość stanowi obecnie terytorium powiatu częstochowskiego posiada własny, odrębny charakter kulturowy i gospodarczy .
Szanując kulturę i historię Górnego Śląska, ale jednocześnie dbając o zachowanie własnej odrębnej tradycji i wzajemnych powiązań panujących na terenie regionu częstochowskiego oraz troszcząc się o jego rozwój, Rada Gminy Kłomnice stoi na stanowisku, że pożądane jest w najbliższym czasie stworzenia odrębnego, samodzielnego województwa skupiającego ziemie wchodzące do czasu reformy administracyjnej kraju z 1999 roku w skład województwa częstochowskiego.
Rada Gminy Kłomnice zwraca się do wszystkich mieszkańców oraz reprezentujących ich samorządów gmin , miast i powiatów a także parlamentarzystów regionu częstochowskiego o wsparcie działań i współpracę we wszystkich inicjatywach związanych z wyodrębnieniem województwa częstochowskiego .
Dodajemy, iż w dniu 12.04.2006 roku Rada Gminy Kłomnice podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia woli wspierania inicjatywy przywrócenia Województwa Częstochowskiego lub utworzenia nowego województwa pod roboczą nazwą Województwo Jurajskie.


