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W odpowiedzi na złożoną dnia 15 września 2016 roku petycję informuję, że w budżecie na rok 2017 nie przewiduje się środków finansowych na dofinansowanie kosztów podłączenia gospodarstw domowych i podmiotów gospodarczych do istniejącej na terenie gminy „magistrali światłowodowej”. 
Uzasadnienie
Istniejąca „magistrala światłowodowa” to część projektu „E-region częstochowski”. Do sieci tej nie może być realizowane podłączanie gospodarstw i podmiotów gospodarczych. Ograniczenie takie wynika z założeń projektu, oraz ze względów konstrukcji samej sieci. Sieć zbudowana została jako sieć szkieletowa - zapewniająca dosyłowe usługi hurtowe i jako taka nie pozwala na podłączenie bezpośrednio licznych użytkowników końcowych. Projekt zakłada możliwość podłączania lokalnych operatorów telekomunikacyjnych, których do inwestycji na danym terenie ma zachęcić istnienie sieci dosyłowej, a którego działania były ograniczone wcześniej jej brakiem. Lokalna infrastruktura (tzw. ostatniej mili), należąca do takiego operatora, pozwoli na podłączenie i świadczenie usług dla użytkownika końcowego. Udostępnienie sieci dosyłowej odbywać się będzie na zasadach komercyjnych. Aby działania te były możliwe, przez zawiązywane właśnie stowarzyszenie w drodze stosownego postępowania powołany będzie operator infrastruktury. Będzie się on zajmował zarządzaniem siecią i dbał o jej stan techniczny, przy czym nie może on świadczyć usług dla użytkowników końcowych, a jedynie hurtowe dla operatorów. Był to jeden z warunków otrzymania dofinansowania.
Nie sposób ocenić na dzień dzisiejszy ilu operatorów końcowych będzie zainteresowanych podłączeniem do sieci szkieletowej. Nie wiadomo też kiedy i na jakich zasadach będą oni świadczyć usługi. Przewidywać można jedynie że będą one spełniać obecne standardy rynkowe dostępu szerokopasmowego.
Zgodnie z Dz.U.2016.1537 z dnia 2016.09.23 Art 3 punkt 1 zadania telekomunikacyjne są dla jednostki samorządowej zadaniami fakultatywnymi i w sytuacji braku w przewidywanym budżecie na rok 2017 wolnych środków finansowych, nie przewiduje się również bezpośredniego dofinansowania usług dostępu do sieci operatorów końcowych. 
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