Kłomnice, dnia 2018-07-17
IZI-IZ.271.5.2018
Zmiana nr 1 treści SIWZ

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 3 925 000,00 zł. na częściowe sfinansowanie planowanego na 2018 rok deficytu budżetu Gminy oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek”
Zgodnie z art. 38 ust.4  ustawy Prawo Zamówień Publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2017r, poz. 1579) zmienia się treść SIWZ.
Zmianie ulega ust 1 § 4 załącznika nr 6 do SIWZ – Istotne postanowienia umowy
Jest:

§ 4

1. Wynagrodzenie Wykonawcy, tj. wszelkie i ostateczne koszty obsługi kredytu stanowią:

a) Oprocentowanie kredytu – według zmiennej stopy procentowej.

b) oprocentowanie kredytu będzie liczone wg stopy zmiennej w stosunku rocznym opartym na stawce WIBOR 1M, powiększonej o marżę wykonawcy, stałą w okresie kredytowania – obowiązywania umowy. Stawka WIBOR 1M będzie ustalana w oparciu o depozyty złotowe na rynku międzybankowym na podstawie notowania z dnia podpisania umowy i będzie ulegała zmianom co miesiąc. Dniem zmiany stopy procentowej będzie ostatni dzień danego okresu jednomiesięcznego. Odsetki od kredytu naliczone będą tylko od aktualnego rzeczywistego zadłużenia. Do naliczania odsetek należy przyjąć liczbę dni w roku 365

c) Odsetki od wykorzystanego kredytu naliczane w miesięcznych kalendarzowych okresach obrachunkowych. Odsetki płatne 15-go dnia każdego następnego miesiąca, począwszy od miesiąca następującego po miesiącu w którym zostanie uruchomiony kredyt. Do naliczania odsetek stosuje się liczbę dni w roku 365

d) W przypadku, gdy termin ostatecznej spłaty kredytu przypada w ciągu okresu obrachunkowego, odsetki za okres od dnia ostatniego naliczenia do dnia ostatecznej spłaty kredytu pobierane są łącznie ze spłatą ostatniej raty kredytu.

Powinno być:

1. Wynagrodzenie Wykonawcy, tj. wszelkie i ostateczne koszty obsługi kredytu stanowią:

a. należne odsetki naliczane są za każdy dzień korzystania z kredytu, licząc od dnia jego udzielenia: do celów obliczeniowych przyjmuje się, że rok liczy 365 dni, a miesiąc rzeczywistą liczbę dni. 
b.  naliczenie odsetek dokonuje się w miesięcznych okresach; o ich wysokościach Wykonawca jest zobowiązany poinformować Zamawiającego do 5 dnia każdego następnego miesiąca.
c. odsetki od wykorzystanego kredytu są płatne po zakończeniu miesiąca w terminie 15 

dni od daty otrzymania noty obciążeniowej (informacji) o wysokości naliczonych odsetek, przy czym: 
· pierwszy okres obrachunkowy liczony jest od dnia wypłaty  i kończy się w ostatnim dniu miesiąca,
· kolejne miesięczne okresy  obrachunkowe liczone są od następnego dnia po zakończeniu poprzedniego okresu obrachunkowego, 
· ostatni okres obrachunkowy kończy się w dniu poprzedzającym całkowitą spłatę kredytu, 
· ostatnia rata odsetek jest płatna w terminie spłaty ostatniej raty kredytu. 

d. za spłatę odsetek przyjmuje się dzień wpływu należności na rachunek kredytowy, przy czym, jeżeli termin płatności przypada na dzień uznany ustawowo za wolny od pracy, spłata odsetek następuje w pierwszym dniu roboczym przypadającym po dniu ustawowo wolnym od pracy. 
e. Oprocentowanie kredytu liczone jest wg zmiennej stawki WIBOR 1M i marży Banku, przy czym stawka WIBOR 1M na każdy okres odsetkowy ustalana będzie na podstawie średniej arytmetycznej stawek WIBOR 1M obowiązujących w okresie od pierwszego do ostatniego dnia każdego miesiąca, poprzedzającego dany okres odsetkowy. Marża banku będzie wielkością stałą wyrażoną w punktach procentowych i będzie obowiązywała przez cały okres kredytowania. 
