Protokół z przeprowadzonych  konsultacji  społecznych  dotyczących projektu uchwały dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2020r.
  
Kłomnice, dnia 28.11.2019r.

PROTOKÓŁ
[bookmark: _GoBack]z przeprowadzonych konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2020r.ogłoszonych Zarządzeniem Nr 178/2019 r. z dnia  18 listopada 2019r. Wójta Gminy Kłomnice Piotra Juszczyka.
1.Termin i miejsce konsultacji.
Konsultacje zostały przeprowadzone w terminie od dnia 18 listopada 2019r. do 27 listopada 2019r.
2.Forma konsultacji:
Konsultacje odbyły się poprzez zamieszczenie projektu uchwały  wraz z formularzem  ankietowym  do zgłaszania  opinii i uwag. na stronie internetowej, w Biuletynie Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w U.G. Kłomnice.
3.Odpowiedzialny za przeprowadzenie konsultacji był sekretarz gminy : Barbara Mizera.
4. Wyniki konsultacji :
W  związku z brakiem pisemnych opinii i uwag do konstrukcji projektu uchwały dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2020r. zasadnym jest przyjęcie uchwały w proponowanej wersji.

Protokół sporządził :
Barbara Mizera – sekretarz gminy.
