Załącznik Nr 2 do uchwały Nr 248/XXVIII/2021
Rady Gminy Kłomnice
z dnia 27 maja 2021 r.
Rozstrzygnięcie Rady Gminy Kłomnice o sposobie realizacji zapisanych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w miejscowości Garnek przy ulicy Projektowej inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy oraz o zasadach ich finansowania, zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych
Działając na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.) Rada Gminy Kłomnice stwierdza, że przyjęcie niniejszej uchwały nie wiąże się z koniecznością realizacji lub finansowania nowych, dodatkowych, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy.

Załącznik Nr 3 do uchwały Nr 248/XXVIII/2021
Rady Gminy Kłomnice
z dnia 27 maja 2021 r.
Działając na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.) Rada Gminy Kłomnice stwierdza, że przyjęcie niniejszej uchwały nie wiąże się z koniecznością realizacji lub finansowania nowych, dodatkowych, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy.
Działając zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.) Rada Gminy Kłomnice przyjmuje do wiadomości, że do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w terminach określonych ustawowo, nie wpłynęły żadne uwagi lub wnioski.

[bookmark: _GoBack]Załącznik Nr 4 do uchwały Nr 248/XXVIII/2021
Rady Gminy Kłomnice
z dnia 27 maja 2021 r.
Dane przestrzenne dla aktu planowania przestrzennego, o których jest mowa w art. 67a ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.), w postaci elektronicznej, utworzone dla miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w miejscowości Garnek przy ulicy Projektowej.

