Kłomnice, dnia 1.09.2023r. 
                                                                      
 Protokół  
                                                                                                                                                                                     z przeprowadzonego II go etapu naboru na stanowisko: Kierownik Ref. Strategii, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych w Urzędzie Gminy Kłomnice.


W związku z ogłoszeniem przez Wójta Gminy Kłomnice naboru na stanowisko Kierownik Ref. Strategii, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych w Urzędzie Gminy Kłomnice, w wymiarze 1 etatu, Zarządzeniem 131/2023 z dnia 17 sierpnia 2023r., do celów przeprowadzenia naboru została powołana Komisja Konkursowa  w następującym składzie :
1.	Bożena Lara – Przewodniczący Komisji 
2.	Adam Śliwakowski - członek komisji,
3.	Ewa Dąbrowska -  członek Komisji,
4.	Marlena Bąk - członek Komisji,

W dniu  1 września 2023r. o godz. 8.30 Komisja przystąpiła do drugiego etapu naboru na w/w stanowisko. Komisja poprosiła zaproszonego na godz. 8.30 Kandydata Pana Michała Otrębskiego. Po okazaniu przez Kandydata dowodu tożsamości Komisja przystąpiła do rozmowy kwalifikacyjnej i zadawania pytań. Kandydat na początku dokonał autoprezentacji z uzasadnieniem przystąpienia do konkursu, po czym Komisja przystąpiła do zadawania pytań. Za każde z pytań komisja zgodnie z regulaminem naboru  mogła przyznać kandydatowi punkty w skali od 0 do 10 pkt. Przygotowano listę 16 pytań. Celem rozmowy było przede wszystkim zbadanie umiejętności Kandydata, gwarantujących prawidłową realizację powierzonych obowiązków.
Po podsumowaniu punktacji za udzielone odpowiedzi, Pan Michał Otrębski uzyskał 509 punktów na 640 możliwych do zdobycia. Następnie podziękowano Kandydatowi i poinformowano, że o wynikach naboru zostanie poinformowany przez Przewodniczącą Komisji po ostatecznym zaopiniowaniu kandydatury przez Wójta Gminy Kłomnice. 

W załączeniu do niniejszego protokołu znajdują się listy pytań i punktacje przyznawane Kandydatowi przez poszczególnych członków komisji. 
 
Komisja ustaliła co następuje :
W związku z naborem na stanowisko Kierownik Ref. Strategii, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych w Urzędzie Gminy Kłomnice, wyłoniony został Pan Michał Otrębski, którego kandydaturę komisja przedstawi do akceptacji Wójtowi Gminy Kłomnice.
             
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Kłomnice, dnia 1.09.2023r. 
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